

习近平致敬的战“疫”英雄·基层干部篇

他们，坚守阵地勇担当

新华社北京3月26日电 他们奔走在大街小巷、田间地头，深入细致开展疫情摸排，组织宣传防疫知识，竭尽全力保障群众生活。

他们奋斗在复工复产一线、脱贫攻坚战场，在全力以赴疫情防控的同时积极推进复工复产。企业工厂又传出机器轰鸣，春天的田野涌动起生产的热潮……

在抗击疫情的特殊时刻，有这样一批基层干部，想群众之所想、急群众之所急，不怕牺牲、勇于担当，用辛勤的付出，帮助驱散人们心头的疫情阴霾，让打乱节奏的社会生活逐渐恢复正常。

筑起疫情防控屏障，严防境外输入风险——不同的疫情形势，同样的严峻考验

2月16日，在疫情防控一线连续奋战二十多天后，41岁的湖北荆州市荆州区城南高新区卫健办主任董李会倒在工作岗位上，面前的电脑屏幕还显示着整理上报的信息统计表和工作安排表。

早在农历腊月十九，面对严峻疫情，董李会就放弃休假，义无反顾投身到疫情防控中。

负责管辖城区的疫情摸排，对接协调管委会的疫情防控……董李会的工作任务既多又杂，千头万绪，加班到夜里12点成为常态。

她是基层干部，也是母亲、妻子和女儿，但在同事眼中，董李会总是把工作放在第一位。瘫痪在床的老母亲，她很久都没有时间探望；每晚下班后，10岁的女儿早已进入梦乡。繁重的工作，让孩子的一句“妈妈能不能陪我睡一晚”，成为永远的奢望。

荆州区城南医院公共卫生科科长王晓蓉时常翻看自己与董李会的上千条聊天记录，“她倒下前的30分钟，我们还在交流工作。”王晓蓉说。

这是董李会一生中的最后二十多天，她将生命燃尽在战疫的最前线。

如今，疫情防控形势发生积极向好变化。为严防境外疫情输入风险，许多地方的机场成为一道重要关卡。

靠在首都机场T3-D专区警务工作站的椅子上，首都机场公安局境外输入疫情防控突击队副队长路涛略显疲惫。透过薄雾笼罩的护目镜，隐约可见他密布血丝的双眼和

浓重的黑眼圈。

这是路涛工作面临的新形势：旅客量不断增长带来运行压力持续攀升，航站楼现场人员密集，超量旅客行李占用大批转运空间……

3月10日起，首都机场T3-D区被划为国际航班停靠专区。路涛一边实地踏勘，和相关单位商议工作流程，协调警务工作方案，规划固定执勤点和流动巡逻岗的位置；一边为队员寻找临时宿舍，配备生活用品。

3月15日，首都机场及大兴机场所有国际及港澳台地区的进港航班全部调整到处置专区，路涛第一时间协调矿泉、方便面等“战略物资”并调整排班。

接下来的日子，路涛和同事们变成停不下来的“陀螺”。他们一面

疏导人群，一面协调各方抓紧流程调整，确保转运处置工作安全妥善进行。

路涛的嗓音早已变得沙哑，但守护国门，就要有“疫情不息、战斗不止”的担当。片刻休息后，他又将迎来新抵达的一批旅客……

点亮万家灯火，畅通运输动脉——不同的工作岗位，同样的默默奉献

疫情下的黑夜，光明尤显珍贵。它展现出一座城市顽强的生命力，也给无数家庭带来安宁与希望。

国网湖北孝感供电公司开发区供电公司中心配电运检班班长沈刚，就是点亮黑夜的“光明使者”。

疫情防控，电是重要保障——不同的工作岗位，同样的默默奉献

疫情下的黑夜，光明尤显